

Informacija o podršci Programu Social Impact Award (SIA) u 2024. godini, s Predlogom ugovora o donaciji

NVO „Centar za omladinsku edukaciju” obratila se Ministarstvu prosvjete, nauke i inovacija Zahtjevom za pružanje finansijske podrške projektu Social Impact Award (SIA), broj 08-082/24-185/1 od 16. februara 2024. godine za realizaciju najvećeg evropskog programa podrške društvenom preduzetništvu mladih, koji je 2009. godine pokrenut od strane Univerziteta za biznis i ekonomiju i Impact Hub-a u Beču, u partnerstvu sa Erste fondacijom, a koji od 2022. godine u Crnoj Gori implementira pomenuta nevladina organizacija, koja ima višegodišnju licencu za realizaciju svih projektnih aktivnosti i predstavljanje brenda.

Centar za omladinsku edukaciju je nevladina, neprofitna i nepolitička omladinska organizacija, osnovana u Podgorici 2009. godine, sa ciljem da podrži, afirmiše i podstakne mlade ljude na jačanje aktivizma, volonterizma, mobilnosti i neformalne edukacije. Misija organizacije je da sistematski sprovodi preventivne aktivnosti kako bi pravovremeno djelovala na mlade, da informiše i edukuje mlade o prilikama koje se odnose na jačanje kapaciteta i neformalnu edukaciju, da utiče na poboljšanje statusa mladih kroz različite projektne aktivnosti, dok vizija tima oslanja na težnju da mladi u Crnoj Gori žive zdravo, zadovoljno i dostojanstveno u društvu u kojem se osjećaju sigurnim i poštovanim članovima, da se obrazuju, rade i formiraju zdrave porodice, koje će činiti bazu demokratskog i građanskog društva u svojoj državi.

Kao društveno odgovorna organizacija, NVO „Centar za omladinsku edukaciju”, godinama realizuje projekte koji se odnose na jačanje kapaciteta mladih, njihovu neformalnu edukaciju, razvoj kulture aktivnog učešća mladih u različitim sferama društvenog života, obezbjeđivanje mehanizama za njegovanje aktivizma, razvoj omladinskog rada kao podrške u procesu osamostaljivanja, unaprijeđenje međuresorske saradnje itd. Projektni tim čine mladi i talentovani istaknuti omladinski radnici, sa iskustvom u realizaciji projekata na temu omladinske politike, društvenog preduzetništva, nauke i inovacija, digitalizacije, aktivizma i ostalih srodnih tema u Crnoj Gori.

Program Social Impact Award (SIA) je osmišljen u cilju podizanja svijesti o društvenom preduzetništvu među mladima, kompanijama, državnim institucijama, akterima u akademskoj i naučnoj zajednici, kao i zainteresovanoj javnosti. Realizacija aktivnosti doprinosi snažnijoj edukaciji na polju inovacija, znanja i vještina, kao i konkretne podrške idejama, koje imaju potencijal za realizaciju i pozitivan društveni uticaj u Crnoj Gori, ali i širom svijeta.

Dugoročni cilj projekta je osnaživanje inovativne i naučne zajednice mladih i ambicioznih ljudi, koji zajedno sa svim zainteresovanim stranama kreiraju mikro eko-sistem, koji će podsticati njegove članove da kroz svoj rad i participaciju kreiraju pozitivne promjene u svojim lokalnim zajednicama i na nacionalnom nivou. Program Social Impact Award (SIA) pored svoje edukativne i informativne strane, pruža i mentorsku i finansijsku podršku učesnicima i pobjednicima takmičenja „Nagrade za društvene promjene”.

Ovaj međunarodni projekat se istovremeno realizuje na 3 kontinenta (Evropa, Afrika, Azija), u 18 zemalja, gdje se na godišnjem nivou okuplja više od 12.000 mladih inovatora, koji timskim radom osnivaju više od 230 društvenih preduzeća godišnje. Mladi koji su učestvovali kroz ovaj program, društvena preduzeća koja su osnovana, kompanije partneri koje su pomogle u razvoju i sprovođenju ovog projekta, jedni su od ključnih pokazatelja uticaja na lokalnu zajednicu, a posebna vrijednost Social Impact Award (SIA) programa se ogleda u obezbjeđenoj prilici svim pobjedničkim timovima u Crnoj Gori, da svoje planove i ideje predstave na internacionalnom SIA samitu, koji okuplja pobjednike sa tri svjetska kontinenta.

Međunarodni program Social Impact Award (SIA) je podržan i prepoznat od strane prethodnog Ministarstva nauke i tehnološkog razvoja u ime Vlade Crne Gore i tokom 2022. i 2023. godine, a organizacija finala SIA takmičenja je, tokom navedenog perioda, bila sastavni dio zvanične agende najvećeg naučnog festivala u Crnoj Gori – „Dani nauke i inovacija”. U prethodnoj godini, SIA program je organizovao više od 40 besplatnih edukativnih i promotivnih događaja, koji su okupili više od 2.000 mladih ljudi i 50 eksperata iz Crne Gore i regiona.

NVO „Centar za omladinsku edukaciju” je implementator dva međunarodna projekta sa pravom implementacije u Crnoj Gori, te jedna od članica ove tri međunarodne mreže - European Youth Card Association (EYCA), Social Impact Award (SIA) i Euclid Network (EN). NVO „Centar za omladinsku edukaciju” je jedna od suosnivačica krovne omladinske organizacije u Crnoj Gori - Mreže za mlade Crne Gore, te aktivna članica Unije poslodavaca Crne Gore i Unije mladih preduzetnika.

Misija Social Impact Award (SIA) projekta je afirmacija društvenog preduzetništva kao prilike da mladi uz adekvatnu podršku mijenjaju društvo u kom žive. Društveno preduzetništvo je sastavni dio socijalne ekonomije, novog vrijednosnog načina razmišljanja, zasnovanog na temeljnim ljudskim vrijednostima, preraspodjeli moći i utemeljenog na održivom razvoju. Dodatno, dugoročno doprinosi razvoju samozapošljavanja - stvaranju novih radnih mjesta sa akcentom na socijalno zapošljavanje, razvoju novih poslovnih modela i modela upravljanja, snaženju lokalnih zajednica, očuvanju životne sredine, povećanju broja inovacija, povezivanju sa kupcima van ekonomske svrhe, ostvarivanju ciljeva održivog razvoja i sl. Prema definiciji Evropske Komisije, društveno preduzeće posluje snabdijevajući tržište proizvodima i uslugama na preduzetnički i inovativan način, prvenstveno koristeći profit za postizanje društvenih ciljeva. Fokus Social Impact Award (SIA) programa je na strateškom načinu rada i sledećim oblastima: o Podizanje svijesti mladih i zainteresovanih strana o značaju društvenog preduzetništva; o Edukacija ciljne grupe kroz niz tematskih obuka iz oblasti društvenog preduzetništva, biznis planiranja, osnivanja preduzeća, finansijske pismenosti, fundraising procesa, marketinga i komunikacija, javnog govora, prezentacijskih vještina i ostalih tema; o Kreiranje zajednice mladih naučnika i inovatora koji će kroz svoj rad i razmjenu znanja biti uzori vršnjacima u budućnosti; o Obezbeđivanje kontinuirane podrške svim učesnicima u toku trajanja programa Program je namijenjen mladima od 15 do 30 godina, koji se u okviru timova prijavljuju za učešće u takmičenju „Nagrada za društvene promjene”, a njihove ideje moraju odgovarati ciljevima održivog razvoja, na kojima Ujedinjene nacije rade širom svijeta.

Social Impact Award (SIA) program se realizovao tokom čitave prethodne kalendarske godine, uz podsjećanje da je 2023. godina proglašena kao “Year of the skills” od strane Evropske komisije, pa su i realizovane aktivnosti imale dodatni značaj i važnost. Medijska prezentacija je počela u martu najavom ciljeva projekta, prezentacijom partnera i organizacijom panel diskusije na temu društvenog preduzetništva i njegovim pozitivnim uticajima na društvo u cjelini.

Prva faza Social Impact Award (SIA) programa predstavljala je fazu otkrivanja, u okviru koje se vrši javno predstavljanje programa, otvaranje prijave za takmičenje među mladima i organizacija edukativnih radionica širom crnogorskih gradova u cilju informisanja ciljne grupe o značaju ovog programa i razlozima za prijavu na ovo međunarodno takmičenje; druga faza se odnosila na fazu inkubacije, u okviru koje se vrši odabir finalista kroz različite selekcionere procese, uspostavlja mentoring process i kreira program dodatne edukacije za finalne timove u cilju što bolje realizacije njihove ideje, a treća faza predstavlja fazu dodjele nagrada u okviru koje se organizuje ceremonija predstavljanja finalnih ideja i izbora pobjedničkih timova.

U skladu sa navedenim, te uzevši u obzir važnost kontinuirane podrške Ministarstva za značajan projekat za naučnu i inovacionu zajednicu, sa posebnim osvrtom na mlade, kakav je Social Impact Award (SIA), NVO „Centar za omladinsku edukaciju” se Ministarstvu prosvjete, nauke i inovacija obratilo za finansijsku podršku u iznosu od 5.000,00 € za realizaciju projekta, sa dinamikom utroška sredstava, kako slijedi:

Tabela 1: Plan utroška sredstava

Naziv aktivnosti	Opis aktivnosti	Vrijeme realizacije	Iznos novca
<i>Trošak licence za realizaciju Social Impact Award (SIA) projekta u Crnoj Gori</i>	Projektni tim je u obavezi da plati godišnju licencu za realizaciju projekta Social Impact Award (SIA) na teritoriji Crne Gore.	Projekat se realizuje u periodu januar-decembar 2024. godine.	1 x 2.600,00 EUR = 2.600,00 EUR
<i>Trošak organizacije odlaska crnogorske delegacije na SIA Samit</i>	Projektni tim je u obavezi da obezbijedi sredstva za organizaciju puta za 5 članova crnogorske delegacije na međunarodni četvorodnevni SIA Samit - događaj koji okuplja sve pobjednike nacionalnih takmičenja i koordinate SIA projekta iz 18 zemalja širom Evrope i svijeta.	Međunarodni SIA Samit se organizuje u novembru svake godine u jednom od evropskih gradova.	5 članova x 300,00 EUR = 1.500,00 EUR
<i>Trošak organizacije najavnog SIA događaja 27. marta</i>	Projektni tim je u obavezi da osmisli program i plati sve troškove u cilju nesmetane organizacije najavnog - Kick off događaja.	Događaj će se organizovati 27. marta tekuće godine u hotelu Ramada.	1 x 900,00 EUR = 900,00 EUR
		U K U P N O	5.000,00 EUR

Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija je, cijeneći ovaj zahtjev, utvrdilo da se podrška realizaciji ovog programa ne može svrstati u važeći i trenutno dostupan okvir podrške razvoja inovacione djelatnosti u Crnoj Gori, kao i da program ima veliki značaj za promociju inovacione kulture u Crnoj Gori, što je jedan od prioriteta podrške ovog resora, te je zauzelo stav da bi ovakav projekat mladih trebalo podržati i na taj način podstaći vidljivost i razvoj društvenih inovacija.

Praksa razvijenih zemalja pokazuje da je ključ razvoja prosperitetnih društava inovativni pristup rješavanju kompleksnih društvenih izazova koji zahtjevaju nova rješenja, a program Social Impact Award (SIA) nudi ovakav koncept rada, koji je neophodan za dalji razvoj društvenog preduzetništva i inovacija, koje targetiraju društvene izazove sa kojima se zemlje u razvoju, među kojima je Crna Gora, suočavaju.

Predloženi model finansijske podrške NVO „Centar za omladinsku edukaciju“ za realizaciju SIA programa u Crnoj Gori u 2024. godini je Ugovor o donaciji, koji će biti zaključen između Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija i gore pomenute NVO, u iznosu od 5.000,00 eura, a sredstva će biti realizovana sa Organizacione jedinice kod 40701 - *Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija*, Program 15 037 *Inovacije i tehnološki razvoj*, Potprogram 15 037 002 *Podrška razvoju inovacione djelatnosti*, Aktivnost 15 037 002 001 *Podrška razvoju inovacione djelatnosti kroz nove konkurse*, budžetski izdatak 418-1 *Subvencije za proizvodnju i pružanje usluga* na žiro-račun NVO „Centar za omladinsku edukaciju“ br. 540-12457-22 kod Erste banke.



Broj:

Podgorica,2024. godine

UGOVOR O DONACIJI

Ugovorne strane:

- Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija**, Vaka Đurovića b.b, 81000 Podgorica, koje zastupa ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović (u daljem tekstu: Donator), i
- NVO „Centar za omladinsku edukaciju“**, PIB: 02774968, Trg Nikole Kovačevića broj 13. Podgorica, koju zastupa Jugoslav Radović, izvršni direktor, kao primalac donacije (u daljem tekstu: Primalac donacije),

saglasile su se dana ... marta 2024. godine godine u Podgorici da zaključe ovaj ugovor kako slijedi:

Član 1

Donator će finansijski pomoći organizovanje programa Social Impact Award (SIA) u 2024. godini, koji će se realizovati u periodu mart-decembar 2024. godine na temu podrške socijalnim inovacijama i društvenom preduzetništvu, u iznosu od 5.000,00 € (slovima: pet hiljada eura), a po Zaključku Vlade Crne Gore

Član 2

Donator će iznos donacije iz člana 1 ovog ugovora uplatiti Primaocu donacije na žiro račun broj 540-12457-22 kod Erste banke.

Član 3

Primalac donacije se obavezuje:

- da snosi sve poreze druge troškove u vezi s realizacijom ovog ugovora, u skladu sa zakonom; i
- da nakon realizacije programa, Donatoru dostavi narativni izvještaj o realizovanom programu i finansijski izvještaj za sredstva koja su donirana po osnovu ovog ugovora.

Član 4

Ugovorne strane su saglasne da sva sporna pitanja u vezi s primjenom ovog ugovora rješavaju sporazumno, a ako to ne bude moguće nadležan je Osnovni sud u Podgorici.

Član 5

Ovaj ugovor je sačinjen u četiri istovjetna primjerka, od kojih svakoj ugovornoj strani pripadaju po dva primjerka.

DONATOR

Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija

PRIMALAC DONACIJE

NVO „Centar za omladinsku edukaciju“

Prof. dr Anđela Jakšić - Stojanović

MINISTARKA

Mr Jugoslav Radović

IZVRŠNI DIREKTOR